

Αριθ. Πρωτ.:30018

Αθήνα, 06 Μαΐου 2016

**ΠΡΟΣ**

- Διεύθυνση Παραγωγής Νησιών της ΔΕΗ
- Επιτροπή Διαγωνισμού του έργου

ΚΟΙΝ. : ΔΕΗ Α.Ε.

**ΘΕΜΑ: ΑΣΠ ΚΩ - ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ ΜΗΧΑΝΟΣΤΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ - ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟΥ ΜΕ ΓΕΡΑΝΟΓΕΦΥΡΑ**

Αγαπητοί κ.κ.

Σύμφωνα με καταγγελίες μελών μας ο εν θέματι διαγωνισμός γίνεται με το σύστημα συμπλήρωσης τιμολογίου με την απαίτηση να συνυποβληθεί και προμελέτη κατασκευής μεταλλικού κτιρίου.

Απαιτούνται πτυχίο ΜΕΕΠ 3ης τάξης σε οικοδομικά, ISO 9001, QHSAS 18001 καθώς και πιστοποιητικό ελέγχου συγκολλήσεων κατά ISO 3834-2.

Δεδομένου ότι οι εταιρείες που έχουν λάβει εργοληπτικό πτυχίο ΜΕΕΠ έχουν ήδη κριθεί για την τεχνική επάρκεια, την χρηματοοικονομική τους κατάσταση και την εμπειρία στις κατηγορίες έργων που έχουν λάβει το πτυχίο τους ανά τάξη, δεν μπορούμε να αντιληφθούμε την σκοπιμότητα συμπερίληψης περαιτέρω πιστοποιητικών όπως τα τρία προαναφερόμενα, η κατοχή των οποίων, κατά την άποψή μας, δεν γεννά επιπλέον τεχνική ικανότητα ή και αποτελεσματικότητα στην παραγωγή του εν θέματι έργου.

Αντίθετα, η αναγκαιότητα σωρευτικής ύπαρξής τους μειώνει σε σημαντικό βαθμό τον ανταγωνισμό που θα επιτευχθεί την ημέρα του διαγωνισμού του έργου στις 23.5.2016, αφού ελάχιστες εργοληπτικές εταιρείες έχουν προχωρήσει στην λήψη και των τριών ανωτέρω πιστοποιητικών, βασιζόμενες στην επαγγελματική επάρκεια που προσδίδει το εργοληπτικό τους πτυχίο, πτυχίο που θεωρούμε ότι ένας δημόσιος φορέας όπως η ΔΕΗ ΑΕ θα πρέπει να λαμβάνει σοβαρά υπόψη του.

Πέραν αυτών, εκφράζουμε την θέση ότι εφόσον η ΔΕΗ ΑΕ έχει την πρόθεση να αποκλίνει των γενικών διατάξεων των έργων, όπως αυτές προβλέπονται στην γενική νομοθεσία περί των δημοσίων έργων, θα πρέπει στον π.χ. ετήσιο προγραμματισμό έργων που ανακοινώνει να αναφέρει εξαντλητικά τα πιστοποιητικά και λοιπά προσπατούμενα που προτίθεται να απαιτήσει από τις συμμετέχουσες εργοληπτικές επιχειρήσεις προκειμένου να υπάρχει επαρκές χρονικό διάστημα για την απόκτησή τους από τις ενδιαφερόμενες εργοληπτικές επιχειρήσεις, ώστε να μην δημιουργείται η παραμικρή υπόνοια για ακούσια ή εκούσια πρόθεση μείωσης του ανταγωνισμού, μέσω της προσθήκης πρόσθετων απαιτήσεων μη δυνάμενων να

καλυφθούν στο χρονικό διάστημα που μεσολαβεί από την διακήρυξη μέχρι την δημοπράτηση των έργων.

Ο Σύνδεσμός μας θεωρεί την ανωτέρω θέση ως κομβική για την εξασφάλιση συνθηκών διαφάνειας από έναν φορέα που διαχειρίζεται δημόσιο χρήμα, όπως η ΔΕΗ ΑΕ.

Με τιμή

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ